

十字镇:“数字乡村”释放振兴潜能

郎溪讯 近年来,十字镇整合“互联网+数智平台”,建设“数字乡村”振兴工程,通过交通区位、人才、土地等优惠政策的叠加,着力打造长三角最优互联网经济示范点。

依“数”管镇,推进社会精细化治理。近年来,十字镇有效推动农村数字化治理,提升乡村治理的现代化水平。在平安建设创建中,在国省县镇道路、公共区域、重要节点覆盖建设“雪亮工程”。共建设点位140处,视频监控共计668个,打造天眼监控调度网,实现社会治理“天地空”全天候无死角。切实发挥乡村大喇叭直接有效的特点,在全镇安装88处应急广播,将疫情防控、农技植保、秸秆禁烧等信息及时发布。利用无人机巡航,实时对地质灾害、交通隐患、城市违建、林业管理开展常态化综合执法管理,实现执法关口前移。计划对新和村通信铁搭安装360度监控点,实现人防、技防相结合的精确管控,推进了乡村治理能力现

代化,荣获“平安中国建设先进单位”称号。

用“数”驱动,推动产业转型升级。注重乡村数字基础设施建设,推动了农村电子商务和新型农业的发展,催生了乡村新业态。截至目前,十字镇打造了集直播基地、带货运营、专业培训、花卉产业于一体的施吴村网红直播基地。该基地开展电商教学,孵化农村电商人才,为吸引高端人才返乡创业,免费提供办公场地和创业扶持。结合开展新型职业农民数字化培训,与十字供销社合作完成3期培训,参训学员110余人,成功带动就业30人,培育了金福姐、大静静、许村花等本土优质网红,通过直播、电商等全媒体手段深化新媒体平台作用,构建线上线下“一张网”双向销售网络,推动“直播+产业”的快速发展,讲好乡村振兴好故事。该镇还依托电商产业优势,宣城网红达人电子商务服务有限公司正投资新建电商直播中心、云仓储物流,打造一个

完整的网络电商平台,同时依托近年来声名鹊起的新和千亩樱花网红村,皖东南花卉苗木大市场,构建“互联网+流量+经济”的全产业链条式产业,3个村的集体经济收入都已突破50万元。

聚“数”办公,打造智“惠”政务服务。在推进数字建设过程中,十字镇通过平台的互联互通,逐步将信息资源整合共享与利用,有效推动涉农政务服务信息资源的共享开放、有效整合。依托“互联网+”推动公共服务向农村延伸,在7个村2个社区设立人社、民政、农综等帮办窗口,实现数据多进村、群众少跑腿,年受理办件量达7万件次。打造“智慧十字”微信公众号,对党的建设、招商引资、文化旅游、为民办实事、为企业优环境等全面宣传推广。高质量建设全民健身中心,打造“十字花开·度假运动”休闲小镇和特色小镇,探索建立“数字运动馆”建设,繁荣乡村休闲文化。

(十字镇)

钟桥街道:防汛演练筑防线 “人工打桩”显身手

郎溪讯 为进一步提升街道防汛人员应急意识,锻炼防汛抢险队伍的战斗力。近日,钟桥街道在钟西村歌场圩组织开展防汛抢险应急演练。街道应急管理办、防汛抢险打桩队15名队员参与演练,现场共二十人参与观摩。

随着科技的发展,机械打桩逐渐替代人力。但结合实际汛期情况,由于道路泥泞、堤坡湿滑,机械无法施工的情况下,人工打桩尤为重要。本次打桩抢险演练共分为取桩、绑桩、搭桥、竖桩、打桩五个步骤,不仅考验队员们的能



巧、体力毅力,更是对整个团队协同作战的检验。

“一二,嘿!一二,嘿!”在歌场圩河道旁的基围上,传来一阵又一阵的打桩声。演练任务下达后,各民兵按照任务分工,迅速反应。只见3人组成的绑桩小组取桩动作麻利,用时不到两分钟就迅速将3根木桩以三棱锥的立体结构完成绑桩固定。紧接着由5人组成的搭桥小组有条不紊

地将两根4米多长的木桩平行搭成“八字”桥形。再接着10人组成的竖桩小组互相配合,两边同时开始发力拉绳、护桩组员协同对准桩头校准方向、位置和距离,完成打桩前的最后一步。只见一名打桩组员身手敏捷地攀上桩架,拿起近50斤重的桩锤踮脚、挥锤、下蹲、脚落……只听声起锤落,两根4米长的木桩被一点一点打入堤坝,圆满完成此次演练。

据悉,本次演练以钟桥河上游和我县境内普降大暴雨,钟桥街道钟西村歌场圩

(钟桥街道)

姚村镇:走红色景点 宣“红色文化”

郎溪讯 传承红色基因,赓续红色血脉。近日,“溪”声润物宣讲队走进姚村镇红色景点——苏维埃政府旧址,开展了一场以传承红色文化为主题的宣讲活动。部分镇村干部及党员群众参加活动。

宣讲活动中,大家依次参观了姚村苏维埃政府旧址红色文化档案展室,随后聆听红色文化宣讲。宣讲人盛飞首先对上个世纪三十年代革

命烈士们发起暴动、成立姚村苏维埃政府等革命历史进行讲解,并结合“筑牢信仰之基,让红色基因融入血脉”、“忠诚履职尽责,让红色精神激发力量”、“矢志爱国奋斗,让信仰之火熊熊不息”三个方面宣讲深化主题,共同接受革命传统教育,弘扬红色文化。

参加活动的镇干部张弦表示:“红色经典催人奋进,红色

故事感人肺腑,革命烈士舍小家顾大家的情怀和可歌可泣的斗争精神永远值得我们学习,我们今后要多多开展这样的宣讲活动,让更多人接受红色文化的熏陶。”

据了解,今年以来,姚村镇以本土红色景点为载体,常态化开展理论宣讲活动,不断创新宣讲形式,丰富宣讲内容,切实增强了理论宣讲的影响力。 (余义晓)

文明创建进行时

“溪”声润物宣讲队走进涛城镇涛城社区

郎溪讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述重要讲话精神,推动文明创建精神往深里走、往实里走。近日,“溪”声润物宣讲队走进涛城镇涛城社区,开展习近平总书记关于精神文明建设讲话精神专题宣讲。

会上,宣讲队员高雅从沪皖大道涛城段的沿途风景和涛城镇文明创建亮点工作两方面开展宣讲,重点对涛城镇的创建工作进行了详细讲解,让党员群众们深切体会到了创建带来的益处,更好地发动群众参与到创建中。宣讲队员张莉君从青年的角度出发,展现青年干部敢于担当,奋力拼搏的工作精神。

此次宣讲会号召广大党员干部进一步学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述重要讲话精神,通过深化学习,做到信党爱党为党,增强工作本领,提高解决实际问题的水平,将文明创建工作走进群众心里、融入百姓生活,让创建成果真正惠及民生。

(涛城镇)

郎川街道开展违章建设执法进小区活动



执法进小区活动拆除现场

郎溪讯 为积极做好控违拆违宣传工作,让更多居民深入了解违建相关的法律法规,有效遏制违法建设现象。近日,郎川街道联合县城管执法局、县房管中心在亚太公馆开展违章建设执法进小区活动。

此次执法进小区活动共拆除占用绿化及公共部位搭建26处,有效提升了该小区居住环境,得到了广大居民的支持与赞誉。

(章曦)

建平镇大杨村多举措进行防溺水宣传



郎溪讯 为进一步提高青少年防溺水意识和自护自救能力,预防和减少溺水事故的发生,切实保障未成年人生命安全。近期,建平镇大杨村“两委”认真开展防溺水巡查、宣传工作。

突出重点人群的宣传工作。特别关注留守儿童、单亲家庭子女等特殊学生群体的防溺水安全教育,充分调动班主任等力量,对这部分学生逐一开展一对一的思想沟通教育活动,认真做好谈话记录,坚持普遍教育和重点教育相结合。

重点巡查、精准摸排。重点巡查93个塘口,多次巡查发现共有48个塘口警示牌缺失或损坏,立即联系广告公司按规格制作。目前,警示牌已一一安装到各个塘口。

多方式宣传、严格落实日巡查制度。通过面对面发放一封信、张贴横幅、LED显示屏播放、微信朋友圈转发等多种方式开展宣传。加强巡查,尤其是重点塘口重点时段的巡查,确保无溺水事故发生。

(徐帆)

养老诈骗举报电话

·12337

·0551-62608919 (工作日工作时间)

·0551-62606571 (夜间和法定节假日)